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Partie I: (08 points)

Q-1) Quelle est la différence entre traitements locaux et traitements globaux dans les
niveaux d’abstraction des SDs ? (02 points)

Q-2) Quelles sont les particularités du modéle Client-Serveur ? (02 points)

Q-3) Quel est le role de la table d'indexes dans une architecture P2P centralisée ? (02

points)

Q-4) Quelle est I’architecture SD appropriée pour réaliser une application qui fournit des

services de chat vidéo et appels vocaux ? Justifier votre réponse ? (02 points)

Partie II: (12 points)

Le systeme H2H (Hand To Hand) est un systéme P2P utilisé par I’entreprise True-Designs
pour délivrer ses projets réalisés. Le systéme utilise une table de hachage (DHT) avec une

topologie en anneau comme le montre la figure ci-dessous.

Ny
Nss
Nse Ns
Nio
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N2y
Naz
Nss N
32

Q-1) Donner la table des voisins séquentiels des neceuds N, ,, N, et N;; en connaissant que
chaque nceud doit garder une liste de successeurs de taille k=4 ? (03 points)

Q-2) Donner la table de finger des nceuds Ny, Nyz et Ny, en connaissant que la taille de la
table est ts=4? (03 points)



Q-3) Quelle est le chemin (séquence des nceuds) de la requéte chercher ( K53) lancée par
le Niy ? (03 points)

Q-4) Quel est le nombre des sauts gagné par I'utilisation de la table de finger 7 (03
points)
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Partie I: (08 points)

Q-1) Quelle est la différence entre traitements locaux et traitements globaux dans les niveaux

d’abstraction des SDs? (02 points)

R-1) Les traitements locaux : concernent les traitements du dialogue avec I'IHM, principalement pour
faciliter leur manipulation. Autant que, Les traitements globaux : également appelées Business
Logic (logique applicative) concernent I'application elle-méme ; Ils contiennent les régles
€lémentaires et internes qui régissent une entreprise.

Q-2) Quelles sont les particularités du modéle Client-Serveur ?

R-2) L particularités du modéle Client-Serveur sont : (02 points)

- Liens forts entre le client et le serveur;

- Un client peut aussi jouer le role de serveur (et vice versa) dans une autre interaction ;

- Le serveur tourne en permanence, attendant des requétes et peut répondre a plusieurs clients en
méme temps ;

- Nécessité de machine robuste et rapide, qui fonctionne 24h/24 (grande mémoire, disques suffisants,
sécurité des disques, ...) ;

- Besoin en administrateurs réseau pour gérer les serveurs ;

- Nécessité généralement pour le client de connaitre précisément le serveur (sa localisation).

Q-3) Quel est le réle de la table d'indexes dans une architecture P2P centralisée ? (02 points)

R-3) Le rdle de la table d'indexes est | simplification de la recherche des ressources par I'indexages des
informations.

Q-4) Quelle est ’architecture SD appropriée pour réaliser une application qui fournit des services de
chat vidéo et appels vocaux ? Justifier votre réponse ? (02 points)

R-4) L’architecture appropriée est pair & pair ou multi-tiers, parce que c’est la seule architecture qui

permet a chaque entité de jouer le role d’un client et le rdle d’un serveur au méme temps.



Partie II: (12 points)

Le systtme H2H (Hand To Hand) est un systéme P2P utilisé par I’entreprise True-Designs pour
délivrer ses projets réalisés. Le systéme utilise une table de hachage (DHT) avec une topologie en
anneau comme le montre la figure ci-dessous.
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Q-1) Donner la table des voisins séquentiels des nceuds Ng et Nayg en connaissant que chaque nceud doit
garder une liste de successeurs de taille k=4? (03Points)
R-1)

Table de voisins séquentiels : Ny,

Nio | Ny N2 N3z Nas

Table de voisins séquentiels : Na;
Ni2 | Na Nus Ns; Nsg

Table de voisins séquentiels : Ny,

Nazs | Ni Nes Ns; Nse

Q-2) Donner la table de finger des nceuds Nyg, N3 et Ny, en connaissant que la taille de la table est

ts=4? (03 points)

R-2)
Table de fingers : Ny, Table de fingers : Ns; Table de fingers : Nz

Ni1geq Nis Nazes Nss Na2ss N

Nigs2 Nig N2+ Nas Nazez Nis

Niges Nig Naizea Nag Nizes Nus

Niaes Niz Naz+a Nq2 Nizis Ns;




Q-3) ) Quelle est le chemin (séquence des neeuds) de la requéte chercher (K53) lancée par le Ny 27 (03
points)
R-3) Le chemin est : {Nyq, N3z Nz Ngy }

Q-4) ) Quel est le nombre des sauts gagné par l'utilisation de la table de finger ? (03 points)
R-4) Le nomdre des sauts gagné par I'utilisation de la table de finger est: NS=4,



